

Кемерово
область над бывшими

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 43
(2280)
вторник
6
апреля
1948 г.

Цена 20 коп.

НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

После перехода к развернутой советской торговле на подсобные хозяйства возложены серьезные задачи. Дальнейшее развитие продовольственной базы находится в прямой зависимости от увеличения производства картофеля и овощей, расширения поголовья скота, повышения его продуктивности.

Задача заключается в том, чтобы добиться повышения товарности подсобных хозяйств, сделать их высокопроизводительными и рентабельными. Успех этого важнейшего дела решается сейчас, на пороге весны.

Ряд хозяйств предприятий и учреждений нашего города уже полностью готов к севу: вывезен навоз на поля, отремонтирован сельхозинвентарь, семена проверены на всхожесть. Это хозяйства дома отдыха, пожарной охраны, Росгвардии, Тайгинторга и др.

Общее состояние подготовки к севу по подсобным хозяйствам явно неудовлетворительное. Особенно тревожное положение в хозяйствах предприятий узла. Планы высеива культуры руководство отделения дороги в хозяйства спустило только 31 марта. И не случайно, что в совхозе не торопятся доводить планы до земель, не спешат с ремонтом сельхозинвентаря. Надо сказать, что руководство отдельных дорог в лице тт. Кузнецова и Самарцева встала на антигосударственный путь снижения посевной площади.

В своем плане по подсобным хозяйствам против прошлого года посевную площадь они снизили на 116 га, в том числе по картофелю — на 20 га. И эта практика до сих пор не получила отповеди со стороны райпрофсоюза, а он кровно должен быть заинтересован в улучшении материально бытовых условий трудящихся узла и отделения.

Снижение посевных площадей повлекло за собой появление благодушия у отдельных руководителей подсобных хозяйств, как в вагонном депо, где совершенно не готовятся к севу. Да и совхоз № 5 также не готов к выезду в поле: тракторам ремонт не окончен, семенной фонд полностью не подготовлен, тоже самое можно сказать и о парниковом хозяйстве.

Сейчас в городе проходит общественный смотр готовности подсобных хозяйств к севу. Задача смотра — помочь работникам полей хорошо подготовиться и провести сев организованно.

Хорошо подготовиться к севу — это значит привести в готовность все участки производства. Возможности значительно повысить в этом году урожайность сельхозкультур на полях подсобных хозяйств и совхоза есть. Дело за тем, чтобы эти возможности по-большевистски использовать, повседневно бороться за высокий урожай.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Свое слово сдержали

Коллектив вагонно-колесных мастерских досрочно, 25 марта, выполнил план ремонта колесных пар первых трех месяцев 1948 г. и взял на себя обязательство выдать сверх квартального плана 200 колесных пар.

Слово свое колесники сдержали. Впереди в соревновании по-прежнему идет смена № 3, где мастер орденоносец т. Липатов. Смена перевыполнила свой квартальный план на 78 единиц.

А Федоров.

Передовые кондукторы резерва

С неослабевающей энергией борются за досрочное выполнение пятилетки стахановцы Тайгинского кондукторского резерва. Главные кондукторы тт. Ланский, Бобков, Бикилин в марте по-скоростному принимали поезд и обеспечили продвижение их к месту назначения раньше времени, предусмотренного расписанием. Каждый из них свой месячный план пробега поездов выполнил на 123 проц.

Не отстают от них и молодые главные кондукторы тт. Михайлов и Попов. Применяя передовые методы продвижения поездов, они в истекшем месяце не допустили ни одного случая брака в работе и свои задания по пробегу поездов выполнили досрочно.

И. Толстик.

Секретарь партбюро кондукторского резерва.

Пять поездов „красными стрелами“

Начищенный до блеска паровоз № 3705 подошел под состав. Из будки машиниста вышла паровозная бригада и принялась осматривать машину. Механик т. Силин с молотком в руках еще раз по-хозяйски осматривал свой локомотив, а его помощник т. Шинкевич добавлял смазку на трущиеся детали. Не стоял сложа руки и кочегар т. Баstryгин. Поправив подбивку в букахах, стал внимательно осматривать тормозное крепление паровоза.

Закончив осмотр, бригада начала советоваться между собой.

— Поезд наливной, надо провести его на высоких скоростях, — сказал водитель локомотива

т. Силин. — В колхозах и совхозах сейчас горячая пора — подготовка к весеннему севу. Грюче им нужно, как воздух. Вот бы диспетчер поддержал нас и пропустил по „зеленой улице“. Как вы думаете, спрашивались бы мы с таким рейсом?

— Конечно, — почти в один голос ответили помощник машиниста Шинкевич и кочегар Баstryгин.

Поездной диспетчер т. Скибин инициативу паровозной бригады поддержал, дал согласие пропустить поезд без задержки.

Выполняя свое обязательство, паровозная бригада на большой скорости вела поезд, экономя время на каждом перегоне. Вот и станция Мариинск. Подвели

итоги. Наливной маршрут прибыл к месту назначения на 40 мин. раньше времени, предусмотренного графиком, техническая скорость была перевыполнена на 3,2 км. в час.

Со скоростью «красной стрелы» проследовали в этот день по участку Тайга — Мариинск поезд, которые вели машинисты тт. Дмитриенко, Бараков.

На высоких технических скоростях провели наливные поезда по участку Болотная — Тайга машинисты тт. Тизяев и Рыбаченко. «Зеленую улицу» обеспечил им диспетчер западного плача т. Новиков.

Н. Ерофеев.

Трибуна передового опыта

Более 28 лет я работаю в пятой дистанции пути в должности кузнеца. За это время я накопил немалый опыт работы. Хочется помочь молодым кузнецам, поделиться с ними своим опытом.

У нас в дистанции сейчас горячая пора, приближается сезон летнего ремонта пути. Мы, кузнецы, должны во-время заготовить нужное количество запасных деталей. Кроме этого мы обязаны обеспечить ремонтных рабочих доброкачественным инструментом. От нас, кузнецов, зависит многое. Надо, чтобы все было сделано во-время и высококачественно.

В прошлом месяце я работал на изготовлении инструмента: лап, ключей, койл. Лап в смену положено отковать 4, а я делал по 6—8 штук, а койл выпускал не менее 20 при норме 9.

Как я добываюсь перевыполнения производственных норм?

Заранее приготовлять свое рабочее место — мое святое правило. Свой личный инструмент

заправляю после работы, использую это время и для обучения молотобойца. Всегда стараюсь сделать запас нужного мне сортового материала.

Деталь в горне нагревается не сразу, есть несколько свободного времени. Некоторые кузнецы это время используют непроизводительно, я же не сижу сложа руки, а произвожу холодную обработку изделий. Мой молотобоец т. Николаев в это время тщательно следит за огнем в горне, регулируя его дутьем воздуха, чтобы время на нагрев деталей сократить. При мелком угле требуется, чтобы дутье было сильнее, при крупном меньше.

Большое значение в работе кузнеца имеет умение быстро определять качество железа и особенно стали. Сталь я научился распознавать по закалке. Хорошая сталь после закалки имеет белый цвет, а плохая желтый. Поэтому всегда знаю, какую сталь надо взять для изготавления зубила, а какую для

Хорошо подготовиться к севу — это значит привести в готовность все участки производства. Возможности значительно повысить в этом году урожайность сельхозкультур на полях подсобных хозяйств и совхоза есть. Дело за тем, чтобы эти возможности по-большевистски использовать, повседневно бороться за высокий урожай.

Торжество советской литературы и кинематографии

Ежегодно Совет Министров СССР присуждает Сталинские премии за выдающиеся работы в области промышленности, сельского хозяйства, литературы и искусства. Присуждение Сталинских премий стало важнейшим государственным делом. Днями торжества вошло оно в наш общечеловеческий быт.

1-го апреля Совет Министров СССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся работы в 1947 году в области литературы и кинематографии.

Сталинскими премиями первой степени в размере 100.000 рублей отмечены романы М. Бубнова «Белая береза», П. Павленко «Счастье», И. Эренбурга «Буря». Премиями второй степени в размере 50.000 рублей отмечены произведения Ф. Панферова, А. Гончара, Э. Казакевича, Б. Кербабаева, В. Костылева и В. Пановой. Премии третьей степени в размере 25.000 присуждены В. Авдееву, В. Галину, Т. Керашеву, В. Кетлинской, И. Козлову, И. Ликстанову и Н. Михайловой.

Сталинские премии первой и второй степени также присуждаются советским драматургам, поэтам и искусствоведам. Среди них поэты Н. Грибачев, А. Недогонов, В. Сосюра, М. Таин, драматурги Б. Ромашев, А. Якобсон, Н. Вирта, искусствоведы Б. Асафьев, Б. Мейлах и др.

В рядах нового отряда лауреатов Сталинской премии представители многонациональной литературы Советского Союза — писатели и поэты Украины, Белоруссии, Латвии, Эстонии, Таджикистана, Туркмении, Адыгеи. В одном ряду с представителями старшего поколения писателей мы видим молодых писателей и поэтов, лишь недавно вступивших в литературу.

Советская кинематография в 1947 году создала такие выдающиеся художественные кинофильмы, как «Сказание о земле сибирской», «Сельская учительница», «Русский вопрос». Творцы этих произведений режиссеры, сценаристы и актеры отмечены Сталинской премией в размере 100.000 руб. Премии второй степени в размере 50.000 руб. присуждены за кинокартину «Жизнь в Цитадели», «Алишер Навои» и «Подвиг разведчика».

Кроме художественных картин советская кинематография выпустила в 1947 году на экраны страны выдающиеся хроникально-документальные фильмы. Цветные кинокартини: «День победившей страны» и «Советская Украина», удостоенные Сталинских премий первой степени. Премии второй степени присуждены за картины: «Москва — столица СССР», «Советская Латвия», «День воздушного флота СССР» и «Всесоюзный парад физкультурников 1947 года».

Тематика произведений литературы и кинематографии, отмеченных Сталинской премией, весьма разнообразна.

Советские писатели и работники кинематографии помогают нашему народу строить новую жизнь, воспитывать людей с сильной волей, горячо любящими свою родину, преданных делу Ленина — Сталина. Поощляемые вниманием и заботой партии и правительства, они служат своей Родине, участвуя в великой борьбе народа за победу коммунизма.

За выдающиеся работы в области литературы и кинематографии Совет Министров СССР присудил 42 Сталинских премии.

ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кружки по изучению истории партии должны работать четко

Во второй половине марта на бюро горкома ВКП(б) обсуждался вопрос о работе кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в первичных парторганизациях города.

В кружках обуачается 347 коммунистов, 50 комсомольцев и 76 беспартийных товарищих. Кружки при первичных парторганизациях школ №№ 33, 32, горкомииции, горздравотдела, вахтерской охраны и поликлиники закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас многие бывшие слушатели этих кружков приступили к самостоятельному изучению отдельных произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Так, учитель школы №№ 32, 33 закончили изучение «Манифеста Коммунистической партии».

Успешно овладевают историей и теорией большевизма слушатели кружков при первичных парторганизациях школы № 2 (пропагандист т. Коидратьева), железнодорожной больницы (пропагандист т. Цаун). Эти кружки закончили изучение одиннадцатой главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Однако в ряде мест кружки работают плохо, занятия проводятся в отрыве от современных задач борьбы советского народа по выполнению пятилетки в четыре года, в отрыве от вопросов современного международного положения. В результате изучение марксистско-ленинской теории носит отвлеченный книжный характер, а это снижает идеиний уровень и боевой характер марксистско-ленинской теории.

Пропагандист т. Чернега (партизация колесных мастерских), разбирая на занятиях кружка столыпинскую реакцию, ни одним словом не обмолвился об огромном росте сил социализма и демократии и слабости сил реакции на международной арене в современных условиях. Или другой пример.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Артель, которая не хочет перестраиваться в работе

останавливаясь на вопросе идеалистической философии Гегеля и его последователей, тов. Чернега не дал критики современной буржуазной идеалистической философии, которая по существу является отравленным оружием империализма в борьбе против научного познания развития человеческого общества, против прогрессивных идей демократии и социализма.

Такой отрыв теории от повседневной жизни имеет место на занятиях не только у т. Чернега, но и у многих других руководителей кружков.

Наглядные пособия — альбом по истории партии, диаграммы, политico-административная карта СССР на занятиях кружков многими пропагандистами зачастую не используются.

Посещаемость кружков низкая, в результате часты срывы занятий из-за неявки слушателей. Так обстоит дело в кружке при парторганизации станции, где пропагандистом тов. Дмитрюк.

Календарного плана многие кружки не имеют, а это ведет к тому, что изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружках растягивается на неопределенное время.

Бюро горкома ВКП(б) предложило секретарям первичных парторганизаций разработать и утвердить на бюро и на общих партсобраниях календарный план, установить контроль за точным выполнением каждым пропагандистом этого плана и каждый случай срыва занятия кружка расценивать как чрезвычайное происшествие в первичной парторганизации, и виновников срыва привлекать к партийной ответственности. Только при этом условии изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружках первичных парторганизаций города будет обеспечено.

А. Гуляев.

Зав. парткабинетом ГК ВКП(б).

К итогам зимнего сезона

Зимний сезон физкультурников города закончился лыжными соревнованиями 28 марта.

На этих соревнованиях были подведены итоги работы физкультурных коллективов города. Выросли спортивные результаты лыжников ЖУ-3 и школы № 34. Отличных результатов добились старший инструктор ЖУ-3 т. Черников, пробежавший дистанцию в 20 км за 1 час 47 мин. 37 сек., помощник мастера ЖУ № 3 чемпион области по лыжам тов. Смирнова Е., на дистанции в 5 км показав время 26 мин. 37 сек., студент техникума МПС Иванова Ф., пробежавшая дистанцию в 5 км за 28 мин. 12 сек.

У юношей отличных результатов добились учащиеся ЖУ-3. Тананаев В. — чемпион области среди юношей — пробежал дистанцию в 10 км за 46 мин. 38 сек., учащийся ЖУ-3 Клинов выиграл первенство у юношей на дистанции 5 км со временем 25 мин. 42 сек.

Прошедшая зима вывела способных молодых лыжников,

как Мельничихина (дистанция связи), Бакшин, Шевкунов, Колот, Гриневич (паровозное депо), Сырова, Волкова, Макрушина (вагонное депо).

Итоги зимних соревнований говорят за то, что физическим воспитанием учащихся в школах и молодежи на предприятиях занимаются крайне недостаточно. Молодежь не привлекают к участию в соревнованиях, не организуют ее у себя в коллективах, а такие преподаватели, как т. Бунга (школа № 33), Земляков (школа № 2) сами не интересуются спортивной жизнью города.

Физрук техникума МПС т. Розов в этих соревнованиях хотел взять реванш, но слабая тренировка лыжников в течение зимы сказалась и команда техникума едва вышла на третье место.

В период подготовки к летнему сезону необходимо добиться такого положения, чтобы спорт в нашем городе стал массовым.

Е. Костюков.

Пред. горкома ФК и спорта.

Денежная реформа и переход к открытой советской торговле создали большие возможности для развертывания кооперативной торговли, создали широкие возможности заготовки местного сырья для увеличения выпуска товаров ширпотреба. Партия и правительство, заботясь об удовлетворении нужд трудящихся, приняли постановление, обязывающее руководителей предприятий местной и кооперативной промышленности перестроиться в работе с расчетом полного удовлетворения запросов покупателей товарами ширпотреба.

Но для руководителей артели «Красный швейник» в лице тов. Маковского законы видно не писаны. Артель не только не улучшила свою работу, наоборот, ухудшила. Об этом красноречиво говорят итоги работы в первом квартале, квартальный план не выполнен и на половину. Ассортимент выпускаемых товаров сузился. Единственный магазин завален хомутами и кадушками, стоимость их высокая, а качество плохое.

Есть ли возможность расширения ассортимента товаров ширпотреба? Конечно, есть. Но у т. Маковского слишком сильно иждивенческие настроения, свои расчеты строят только на фондовое государственное сырье. Заниматься заготовкой сырья на месте и в колхозах он считает ниже своего достоинства. До чего даже доходит: сапожный цех покупает дратву, подковки, деревянные шпильки. А все это артель могла с успехом сама изготовить и не только для цеха, но и для продажи. Есть пол-

Подобные вещи, конечно, дела не поправят.

А. Иванов.

Письмо в редакцию

Призовите к порядку хулигана

27 марта нам пришлось выезжать в служебную командировку. Получив в билетной кассе разовый железнодорожный билет, мы отправились на вокзал станции Тайга.

С чем же мы встретились в этом почтенном учреждении? С хамскими, не достойными же лезнодорожных агентов, хулиганскими выпадами.

Не успели мы войти в кабинет к дежурному по вокзалу с намерением узнать о порядке и времени компостирования разовых билетов, как на нас обрушились с грубой бранью и на несли незаслуженное оскорбление. Тогда мы попросили, чтобы нам назвали фамилию рас-

По следам наших выступлений

„Под крыльишком у Захарова“

Под таким заголовком в нашей газете № 11 была опубликована заметка, в которой сообщалось, что бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха промывки паровозного депо т. Карельский без оснований был снят в слесари, бригадиром же был поставлен отявленный пьяница т. Бакланов, который за короткое время бригаду разложил и она оказалась в числе отстающих.

Трумэн подписал законопроект о так называемой «помощи иностранным государствам».

Президент США Трумэн подписал закон о так называемой «помощи иностранным государствам», охватывающий «план Маршала» и военную помощь Греции, Турции и Китаю.

ТАСС.

Международная конференция помощи демократической Греции

10 и 11 апреля в Париже будет происходить международная конференция помощи демократической Греции. В конференции примут участие более 60 делегатов, в том числе представители США, Англии, Польши, Дании, Югославии, Бельгии и др. стран. Член английского парламента Зиллианс сделал доклад об иностранном вмешательстве в Греции.

ТАСС.

Фашистский заговор в Италии

Тайная фашистская организация в Италии, так называемый «антибольшевистский фронт» соревнуется в своих руках нити широкого разветвленного заговора. Заговорщики ставят своей задачей государственный переворот, в случае неблагоприятного для реакции исхода выборов в итальянское Национальное Собрание 18 апреля. Они решили восстановить фашистский режим в Италии, ликвидировать партии и демократические выборы.

19 февраля в Риме состоялось совещание заговорщиков на котором был выработан план действий. Он предусматривает совместные выступления мятежников, полиции и армии, а также создание военного политического аппарата для захвата власти. Намечены срывы выборов и, в частности, вербовка агентов, которые будут вызывать беспорядки на избирательных участках. Агентам будут выданы фальшивые документы, удостоверяющие их принадлежность к партиям народно-демократического фронта. Это дает заговорщикам возможность возложить ответственность за беспорядки на коммунистов и может послужить предлогом для введения осадного положения.

ТАСС.

Греко-турецкие переговоры

Министр иностранных дел Турции Садак находится сейчас в Афинах. Как полагают, его визит имеет своей целью заключение договора о греко-турецком военном сотрудничестве. В этом договоре весьма заинтересованы США. При наличии военного договора между Грецией и Турцией турецкая армия смогла бы открыто вмешаться в военные действия, происходящие в Греции. Монархово-фашистские войска крайне нуждаются в такой помощи. Американские войска невозможны посплатить в Грецию ввиду неблагоприятного отношения к этому общественному мнению США.

ТАСС.

Американские военные поставки Турции

Поставки американского вооружения Турции продолжаются. На пути из США в Турцию находятся несколько судов с самолетами, танками и другим вооружением. По заявлению морского министерства США, в ближайшие месяцы для доставки в Турцию самолетов будут использованы 3 авианосца. В начале апреля будут отправлены в турецкие порты 4 подводные лодки и несколько судов.

ТАСС.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ